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1 ) Effectuer les opérations suivantes et donner le résultat en mg (a) et ml (b) :

a ) 
2,525 g + 37,5 cg + 6,50 cg + 10,35 dg + 5000 µg + 250 mg = 4255 mg

b ) 
245 ml + 0,25 litre + 10,5 cl + 450 cm3 = 1050 ml
2 ) Calculer la masse en g de 275 ml d’alcool à 60° glycériné àà ( à parties égales ) :


alcool à 60° ( ( = 0,909 g/cm3 )

glycérine ( ( = 1,260 g/cm3 )

275 ml / 2 =
137,5 ml x 0,909 = 125 g
+
137,5 ml x 1,26 = 173,25 g
= 298,25 g
3 ) Dans un flacon de 100 ml (160 doses/Kg) de DOLIPRANE®, il y a 2,4 g de Paracétamol.

( Déterminer la quantité (en mg) de paracétamol présent dans une dose/kg :



2,4 g / 160 = 0,015 g soit 15 mg/dose-kg
( L’enfant Laura (18 kg) se voit prescrire 4 prises par jour (ttes les 6 h.) contrôler la posologie (prise et 24 h.) puis 

   déterminer le nbre de flacons nécessaires pour 4 jrs de traitement.


18 dose/kg x 4 prises = 72 doses/kg/jour
Poso. usuelle paracétamol = 60 mg/jour x 18 kg = 1080 mg/jour

15mg/prise = 18 x 15 = 270 mg
Dose absorbée = 72 x 15 mg/dose-kg = 
    1080 mg/jour

1080 mg/4 prises = 270 mg
La posologie est correcte par prise et 24 h
Nbre de flacons = 1,08 g par jour x 4 jours = 4,32 g de paracétamol / 2,4 g = 1,8 soit 2 flacons

4 ) Vous devez réaliser 375 ml ( d = 1 ) de solution aqueuse de Bicarbonate de Na à 14 ‰.

( Sachant que vous disposez uniquement d’une solution concentrée à 30 %, déterminer les proportions de   

    solution concentrée et d’eau à mélanger pour pouvoir la réaliser.



375 x 14 ‰ = 5,25 g de bicarbonate



Solution à 30% = (5,25 x 100) / 30 = 17,5 g/ml



Eau = 375 – 17,5 = 357,50 g/ml
( Déterminer ensuite la masse de P.A. ( bicarbonate de Na ) par cuillère à soupe.



15ml/g  x 14 ‰ = 0,21 g
ou 5,25 g x 15 / 375 = 0,21 g
5 ) Un médecin prescrit du VOGALENE® solution buvable 0,1 % à un enfant de 15 kg à raison de une 

     dose/poids 3 fois par jour.

( Vous constatez que la solution buvable est manquante labo. mais vous disposez du VOGALENE® gttes

    buvables, transférer la posologie afin de pouvoir délivrer cette spécialité à l’enfant.



(vous vous aiderez du Vidal pour effectuer les calculs)
Le Vidal indique 0,33 mg/grad./kg pour la solution

0,33 x 15 kg = 4,95 mg/prise x 3 prises

Le Vidal indique 1 mg / 10 gttes donc on va administrer 49,5 gttes soit 50 gttes 3 fois par jour
6 ) La dose maximale de 8 mg/kg/jour de Tramadol chez l’enfant de + de 3 ans doit être respectée.

( Calculer le nbre maximum de gttes à prescrire par prise et par 24 h. de TOPALGIC® chez un enfant de 24 kg

 (7,5 ans) pour 4 prises par jour.




     ( (2,5 mg/gtte)


24 kg x 8 mg = 192 mg / 24 h.

192 / 4 prises = 48 mg / prise

192 / 2,5 = 76,8 soit 77 gttes par jour / 4 = 19 gttes 
ou
48 / 2,5 = 19,2 soit 19 gttes/prise
( Le médecin souhaite rester à une posologie de 2 mg/kg 3 fois par jour, calculer la posologie en gttes par prise et 

   par 24 h. à inscrire sur la boite.


2 mg x 24 kg = 48 mg / 2,5 = 19 gttes 3 fois par jour soit 57 gttes par 24 h.
7 ) le VIDAL indique que la dose quotidienne d’aspirine recommandée chez l’enfant est d’environ 60 mg/kg
     à répartir en 4 ou 6 prises.

( Calculer la dose d’aspirine par prise à administrer chez un enfant de 17 kg pour une prise ttes les 6 heures.



17 kg x 60 mg = 1020 mg par jour


1020 / 4 prises = 255 mg
ou
15 mg/prise x 17 kg = 255 mg

( Préciser quel dosage d’ASPEGIC® ( 100 ou 250 mg ) vous pourrez délivrer et sa posologie.



On peut délivrer un sachet à 250 mg par prise 4 fois par jour (ttes les 6 h.)
8 ) Soit la spécialité THERALENE® (allergie, toux, insomnie) sirop 150 ml dosé à 0,05 % m/v
(  Déterminer la masse en mg d’alimémazine/flacon puis la masse en mg pour un gobelet doseur à 5 ml.




150 ml x 0,05 % = 0,075 g soit 75 mg d’alimémazine



( 75 mg x 5 ml ) / 150 ml = 2,5 mg pour 5 ml
( Sachant que la dose usuelle est de 0,5 mg/kg/24h. chez l’enfant, déterminer le volume de sirop à administrer 

    pour une prise au coucher chez un enfant de 12 kg.


12 kg x 0,5 mg = 6 mg


6 mg x 150 ml / 75 mg = 12 ml au coucher
ou 
( 6 mg x 5 ml ) / 2,5 = 12 ml
9 ) La dose usuelle d’Amoxicilline chez l’enfant est de 80 mg/kg/jour en 3 prises.

Sachant que la spécialité AUGMENTIN® est dosée à 100 mg/ml, déterminer le volume/prise à administrer chez un enfant de 15 kg ainsi que le nombre de flacons de 30 ml à délivrer pour 7 jours.



15 kg x 80 mg = 1200 mg par jour / 3 prises = 400 mg/prise



400 mg / 100 mg par ml = 4 ml par prise



1200 mg x 7 jours = 8400 mg pour les 7 jours



100 mg/ml x 30 ml = 3000 mg par flacon



8400 mg / 3000 mg = 2,8 flacons soit 3 flacons


ou 4 ml x 3 prises x 7 jours = 84 ml / 30 = 3 flacons
[image: image6.wmf]  [image: image7.wmf]  [image: image8.wmf]    [image: image9.jpg]Région

PAYS DE LA LOIRE





[image: image2.wmf]  [image: image3.wmf]    [image: image4.wmf]    [image: image5.jpg]Région

PAYS DE LA LOIRE






[image: image2.wmf][image: image3.wmf][image: image4.wmf][image: image5.jpg][image: image6.wmf][image: image7.wmf][image: image8.wmf][image: image9.jpg]